
 

 

Ata da septuagésima segunda (72ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia vinte e dois setembro 

(22.09.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a septuagésima 

segunda (72ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a 

proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO 

PEREIRA para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da 

Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 

CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; 

ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. 

Às 09h34min (nove horas e trinta e minutos), o Senhor Presidente passou para 

o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: Mauro Rubem, 

Juarez Lopes e Santana Gomes. A assessoria do Vereador Ronilson Reis 

apresentou memorando justificando a sua ausência. Apresentaram matérias os 

seguintes vereadores: CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito; 

MAURO RUBEM, requerimento endereçado ao Presidente da Guarda Civil 

Metropolitana de Goiânia (solicitando a realização da apuração e medidas cabíveis 

em face dos agentes responsáveis pelas agressões ao jovem em frente ao Parque 

Mutirama, conforme vídeo divulgado nas redes sociais em 20 de setembro de 2021; 

LUCAS KITÃO e WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei Complementar  que altera o 

artigo 81, acrescentando o artigo 81-A na Lei Complementar nº. 177, de 09 de 

janeiro de 2008, que dispõe sobre o Código de Obras e Edificações do Município de 

Goiânia e dá outras providências; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei  que institui o Dia 

Municipal do Opala e Caravan no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SME; AAVA 

SANTIAGO, requerimentos endereçados à OAB/GO (solicitando o encaminhamento 

do estudo acerca do Projeto de Lei Complementar nº. 028/21 de autoria do Prefeito 

que “institui o Código Tributário do Município de Goiânia”), à SEINFRA e à SMM; 

PASTOR WILSON, requerimentos endereçados à SMS (solicitando o afastamento 

da servidora Fernanda Francisca Santana, Coordenadora Técnica da Unidade de 

Saúde Pronto Socorro Prof. Wassily Chuc, por incapacidade administrativa e 

apresentação dos seguintes relatórios: quantidade de ambulâncias em 

funcionamento Sats/SAMU, quantidade de motoristas dessas ambulâncias e folha 

de freqüência de janeiro a julho de 2021, acompanhado das folgas do mesmo 

período); ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei  que dispõe sobre declarar de 



 

Utilidade Pública a Associação de Educação, Cultura e Cidadania – ADEC e dá 

outras providências; SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Presidente 

da Casa (solicitando realização de Moção de Aplauso à Secretária Municipal de 

Políticas paras as Mulheres (SMPM) e ao Prefeito Rogério Cruz e à Primeira-Dama 

Thelma Cruz, parabenizando-os pela Campanha Publicitária da Prefeitura de 

Goiânia contra o Assédio cometido contra as Mulheres no Serviço Público); 

JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados ao Prefeito; PASTOR 

ISAÍAS, requerimentos endereçados à AGCM e ao Prefeito; DR. GIAN, 

requerimentos endereçados à SMT e SMM; GABRIELA RODART, requerimentos 

endereçados à  SEINFRA, SMM e ao Prefeito; ANDERSON SALES-BOKÃO, 

requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA  e à ENEL e THIALU GUIOTTI , 

requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG. Os Vereadores Clécio Alves 

e Romário Policarpo solicitaram registro em Ata das presenças honrosas da 

ex-Vereadora Priscilla Tejota e do Senhor Weston. Às 10h08min (dez horas e 

oito minutos), o Presidente passou para Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 

439/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz, que “Dispõe sobre a 

instalação de fraldário nos banheiros dos estabelecimentos comerciais”, com 

parecer da Comissão de Direitos do Consumidor pela Aprovação - Relator: 

Vereador Ronilson Reis - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

226/2021 de autoria do Vereador Dr. Gian, que “Dispõe sobre a instalação de 

malha de proteção na rede de drenagem do município de Goiânia e dá outras 

providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

Aprovação - Relatora: Vereadora Dra. Cristina - 1ª Votação. Foram acolhidas as 

Emendas de Autoria dos Vereadores Anderson Sales-Bokão e Dr. Gian. Foi 

encaminhado então à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise da 

constitucionalidade e legalidade das emendas. Projeto de Lei nº 071/2021 de 

autoria do Vereador Sandes Júnior, que “Altera a Redação dos Artigos 1º, 2º e 

parágrafo primeiro e artigo 4º da Lei Ordinária 9.616 de 13 de julho de 2015, que 

institui o Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos no município de Goiânia”, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - 

Relator: Vereador Pastor Wilson - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Saúde e Assistência Social. Às 10h17min (dez horas e dezessete 

minutos) foi realizada conferência de Quórum com 25 (vinte e cinco) 

Vereadores Presentes: AAVA SANTIAGO, ANDERSON SALES-BOKÃO, 

ANSELMO PEREIRA, BRUNO DINIZ, CABO SENNA, CELIO SILVA, CLÉCIO 

ALVES, DR. GIAN, EDGAR DUARTE, GABRIELA RODART, GEVERSON ABEL, 

HENRIQUE ALVES, ISAÍAS RIBEIRO, IZIDIO ALVES, JOÃOZINHO GUIMARÃES, 

JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEANDRO SENA, LÉIA KLÉBIA, LÉO JOSÉ, 

LUCAS KITÃO, LUCIULA DO RECANTO, MAURO RUBEM, PEDRO AZULÃO JR. 

PR. WILSON, RAPHAEL DA SAÚDE, ROMÁRIO POLICARPO, SANDES JUNIOR, 

SANTANA, THIALU GUIOTTI E WILLIAN VELOSO. Projeto de Lei nº 072/2021 de 

autoria do Vereador Lucas Kitão, que “Dispõe sobre medidas para que o 

município de Goiânia tenha autonomia para comprar e vacinar toda população 



 

goianiense”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

Aprovação - Relator: Vereador Geverson Abel - 1ª Votação. Foi aprovado pedido de 

vistas ao Vereador Dr. Gian; Projeto de Lei nº 091/2021 de autoria da Vereadora 

Luciula do Recanto, que “Inclui no calendário oficial de eventos do município de 

Goiânia a Ação Municipal Abril Laranja como meio de prevenção à crueldade contra 

os animais e controle de zoonoses”, com parecer da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia pela Aprovação - Relator: Vereador Anselmo Pereira - 

2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 123/2021 de autoria do 

Vereador Anderson Sales, que “Institui e inclui no calendário oficial do município 

de Goiânia o Dia do Mediador a ser comemorado anualmente no dia 26 de junho”, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - 

Relator: Vereador Izídio Alves - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura e Tecnologia. Projeto de Lei nº 148/2021 de 

autoria do Vereador Edgar Duarte, que “Proíbe a utilidade de animais para 

desenvolvimentos, experimentos e testes de produtos cosméticos, higiene pessoal, 

perfumes e seus componentes no município de Goiânia”, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Willian 

Veloso - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Proteção, Direitos 

e Defesa dos Animais. Projeto de Lei nº 260/2021 de autoria do Prefeito que 

“Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio de 2022 a 2025”, com parecer 

da Comissão Mista pela Aprovação - Relator: Vereador Willian Veloso - 2ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Resolução nº 011/2021 de autoria do 

Vereador Romário Policarpo que “Denomina Wilson Violati a sala da Coordenação 

de Manutenção e Serviços Gerais da Câmara Municipal de Goiânia”, com parecer 

da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela Aprovação - Relator: 

Vereador Joãozinho Guimarães - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto 

de Resolução nº 022/2021 de autoria da Mesa Diretora que “Altera a Resolução 

nº 026 de 19 de dezembro de 1991 - Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Goiânia”, com parecer da Comissão Mista pela Aprovação (com emenda 

modificativa fls. 34) - Relatora: Vereadora Aava Santiago - 2ª Votação. O Vereador 

Lucas Kitão apresentou Emenda, a qual foi rejeitada (tendo apenas voto favorável 

do aludido Vereador). O Projeto foi aprovado, com voto contrário do Vereador Lucas 

Kitão e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 

Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos nº: 5947 e 5990/2021 da 

Vereadora Aava Santiago, 6146 a 6149/2021 do Vereador Mauro Rubem, 

6183/2021, 6626 a 6630/2021 e 6715 a 6717/20021 da Vereadora Sabrina Garcêz, 

e 6718/2021 do Vereador Anselmo Pereira. Os requerimentos de nº 6.719 a 

6.814/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos nº 

6.815 a 6.818/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 

Pauta. Às 11h35min (onze horas e trinta e cinco minutos), o Presidente, 



 

Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão, convocando 

outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 

lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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